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Vezetői összefoglaló 

 
1. A belső ellenőrzési tevékenység általános bemutatása 
 

a.) A belső ellenőrzés fogalma, célja  
 
A Bkr. 2. § b) pontja alapján a belső ellenőrzés független, tárgyilagos bizonyosságot adó és 
tanácsadó tevékenység, amelynek célja, hogy az ellenőrzött szervezet működését fejlessze és 
eredményességét növelje. Az ellenőrzött szervezet céljai elérése érdekében a belső ellenőrzés 
rendszerszemléletű megközelítéssel és módszeresen értékeli, illetve fejleszti az ellenőrzött 
szervezet irányítási és belső kontrollrendszerének eredményességét, gazdaságosságát és 
hatékonyságát. 
 

b.) Belső ellenőrzési tevékenységre vonatkozó standardok, előírások 
 
A belső ellenőr tevékenységét a vonatkozó jogszabályok, a nemzetközi és a magyarországi 
államháztartási belső ellenőrzési standardok, az államháztartásért felelős miniszter által közzétett 
módszertani útmutatók, valamint a vonatkozó szervezeti belső szabályzatok alapján, a belső 
ellenőrzési vezető által kidolgozott és a költségvetési szerv vezetője által jóváhagyott belső 
ellenőrzési kézikönyv szerint végezte 2019. évi belső ellenőrzési tevékenységét. 
 

c.) Belső ellenőrökre vonatkozó etikai kódex 
 
A Bkr. 17. § (3) bekezdése alapján a belső ellenőr a 2019. évi belső ellenőrzési tevékenységét az 
államháztartásért felelős miniszter által kiadott etikai kódex figyelembevételével végezte 2019. 
évben. 
 

d.) A belső ellenőrzés feladata 
 
A belső ellenőrzés céljainak elérése érdekében – többek között – információkat gyűjtött és 
értékelt, elemzéseket készített, ajánlásokat tett és tanácsokat adott a költségvetési szerv vezetője 
számára a vizsgált folyamatokra vonatkozóan, valamint a tudomására jutott jelentős kockázati 
kitettségről, eseményről, kontrollhiányosságról a költségvetési szerv vezetőjét azonnal tájékoztatta 
2019. évben. 
 
A 2019. évi belső ellenőrzési tevékenység lefedte az Önkormányzat és a Polgármesteri Hivatal, 
valamint a kapcsolódó intézmény teljes belső ellenőrzési tevékenységét. 
 
2. Az éves ellenőrzési jelentés összeállításának általános ismertetése 
 
Az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. Törvény, valamint a költségvetési szervek belső 
kontrollrendszeréről és belső ellenőrzéséről szóló Korm. rendelet előírásainak megfelelően a 
belső ellenőrzést elvégezte Tordas Község Önkormányzatnál, és a Polgármesteri Hivatalnál 2019. 
évben végzett ellenőrzések tapasztalatairól szóló éves ellenőrzési jelentést. 
 
Az éves ellenőrzési jelentés tartalma a Korm. rendelet előírásainak figyelembe vételével került 
összeállításra. 
 

48. § Az államháztartásért felelős miniszter által közzétett módszertani útmutató figyelembevételével 
elkészített éves ellenőrzési jelentés, illetve összefoglaló éves ellenőrzési jelentés az alábbiakat 
tartalmazza: 
a) a belső ellenőrzés által végzett tevékenység bemutatása önértékelés alapján az alábbiak szerint: 
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aa) az éves ellenőrzési tervben foglalt feladatok teljesítésének értékelése; 
ab) a bizonyosságot adó tevékenységet elősegítő és akadályozó tényezők bemutatása; 
ac) a tanácsadó tevékenység bemutatása; 

b) a belső kontrollrendszer működésének értékelése ellenőrzési tapasztalatok alapján az alábbiak szerint: 
ba) a belső kontrollrendszer szabályszerűségének, gazdaságosságának, hatékonyságának és 
eredményességének növelése, javítása érdekében tett fontosabb javaslatok; 
bb) a belső kontrollrendszer öt elemének értékelése; 

c) az intézkedési tervek megvalósítása. 
 
49. § (1) Az éves ellenőrzési jelentés elkészítéséért a belső ellenőrzési vezető felelős, amelyet 
jóváhagyásra megküld a költségvetési szerv vezetőjének. 
(2) A költségvetési szerv vezetője az éves ellenőrzési jelentést megküldi a fejezetet irányító költségvetési 
szerv belső ellenőrzési vezetője részére a tárgyévet követő év február 15-ig. 
(3) Helyi önkormányzati költségvetési szerv esetén a belső ellenőrzési vezető az éves ellenőrzési jelentést 
megküldi a jegyzőnek, többcélú kistérségi társulás felügyelete alá tartozó költségvetési szerv esetén a 
munkaszervezet vezetőjének a tárgyévet követő év február 15-ig. 
(4) A fejezetet irányító szerv belső ellenőrzési vezetője kidolgozza, és a fejezetet irányító szerv vezetőjének 
jóváhagyását követően megküldi a tárgyévet követő év április 15-ig az államháztartásért felelős miniszternek 
az előző évre vonatkozó éves ellenőrzési jelentést, valamint a fejezethez tartozó költségvetési szervek éves 
ellenőrzési jelentései alapján összeállított összefoglaló éves ellenőrzési jelentést. 
(5) A minisztérium belső ellenőrzési vezetője a jóváhagyott éves ellenőrzési jelentését a tárgyévet követő év 
április 15-ig megküldi a Kormányzati Ellenőrzési Hivatal elnökének. 
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I. A belső ellenőrzés által végzett tevékenység bemutatása  
 
I/1. Az éves ellenőrzési tervben foglalt feladatok teljesítésének értékelése 
 
a.) A 2019. évre vonatkozó éves ellenőrzési terv teljesítése 
 

Tárgy Cél Módszer 

Az Önkormányzat 2018. évi 
normatíva elszámolás 

ellenőrzése a köznevelési 
intézményben. 

 

 
Célja: annak megállapítása volt, 
hogy az Önkormányzat a 2018. 

évi állami támogatások 
elszámolásához nyújtott 

létszámadatai a jogszabályi 
előírásoknak megfelelnek-e. 

 

Módszerei: Normatíva 
elszámolást alátámasztó 
dokumentumok tételes 

ellenőrzése. 
 

 
Tordas Község Önkormányzat 2019. évi belső ellenőrzési tervében 1 vizsgálati feladat szerepelt, 
mely elvégzésre került.  
 
Soron kívüli, illetve egyéb - terven felüli ellenőrzésre nem került sor. 
 
b.) Az ellenőrzések során büntető-, szabálysértési, kártérítési, illetve fegyelmi eljárás 
megindítására okot adó cselekmény, mulasztás vagy hiányosság gyanúja kapcsán tett 
jelentések száma és rövid összefoglalása 
 
Az ellenőrzések során büntető-, szabálysértési, kártérítési, illetve fegyelmi eljárás megindítására 
okot adó cselekmény, mulasztás vagy hiányosság gyanúja nem merült fel egyetlen esetben sem. 
 
I/2. A bizonyosságot adó tevékenységet elősegítő és akadályozó tényezők bemutatása 
 
a.) A belső ellenőrzési egység(ek) humánerőforrás-ellátottsága 
 
Az Önkormányzat belső ellenőrzését külső megbízott (Szent László Völgye Többcélú Kistérségi 
Társulás által megbízott) belső ellenőr látta el 2019. évben. A belső ellenőrzés képzettsége (jogász) 
megfelel a Korm. rendeletben előírtaknak, továbbá 2011. június 1. napján teljesítette az ÁBPE 
továbbképzés I. szakmai továbbképzés követelményeit kiválóan megfelelt eredménnyel. ÁBPE 
továbbképzés II. szakmai továbbképzési kötelezettségét 2013. november 19., 2015. június 4. és 
2017. október 12. napján teljesítette. Belső ellenőri regisztrációs száma: 5113657. 
 
b.) A belső ellenőrzési egység és a belső ellenőrök szervezeti és funkcionális 
függetlenségének biztosítása 
 
A belső ellenőrzés funkcionális függetlensége biztosított volt 2019. évben is.  
 
c.) Összeférhetetlenségi esetek 
 
Összeférhetetlenség 2019. évben nem merült fel. 
 
d.) A belső ellenőri jogokkal kapcsolatos esetleges korlátozások bemutatása 
 
Belső ellenőri jogokkal kapcsolatos korlátozás 2019. évben nem történt. 
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e.) A belső ellenőrzés végrehajtását akadályozó tényezők 
 
Az ellenőrzések elvégzéséhez a személyi és tárgyi feltételek rendelkezésre álltak, a belső 
ellenőrzési tevékenység ellátását akadályozó tényező nem volt, a Hivatal alkalmazottai 
elősegítették az ellenőrzések hatékony lefolytatását, valamennyi dokumentumot, iratot az 
ellenőrzés kérésére a rendelkezésre bocsátottak.  
 
f.) Belső ellenőrzési nyilvántartás 
 
A belső ellenőrzési vezető folyamatosan vezeti elektronikusan a Korm. rendeletben előírt 
nyilvántartást, azt tárgyév december 31. napján kinyomtatott, összefűzött formátumban a jegyző 
részére átadja, aki az adott évi belső ellenőrzési dokumentumokkal együtt őrzi meg, szabályszerű, 
biztonságos tárolásáról gondoskodik. 
 
g.) Az ellenőrzési tevékenység fejlesztésére vonatkozó javaslatok 
 
Az ellenőrzési tevékenység fejlesztésére vonatkozó javaslatokról a vezetőséggel év közben 
folyamatosan konzultál a belső ellenőr. 
 
I/3. 2019. évi tanácsadó tevékenység bemutatása 
 
2019. évben tanácsadói tevékenységet a belső ellenőrzés nem végzett.  
 
II. A belső kontrollrendszer működésének értékelése ellenőrzési tapasztalatok alapján 
 
II/1. A belső kontrollrendszer szabályszerűségének, gazdaságosságának, hatékonyságának és 
eredményességének növelése, javítása érdekében tett fontosabb javaslatok: 
 

 Javasolom, hogy mérjék fel és állapítsák meg az Önkormányzat és a Hivatal 
tevékenységében, gazdálkodásában rejlő kockázatokat, határozzák meg az egyes 
kockázatokkal kapcsolatban szükséges intézkedéseket, valamint azok teljesítésének 
folyamatos nyomon követésének módját. 

 

 Javasolom, hogy a pénzgazdálkodási jogköröket vizsgálják felül, és a költségvetési 
gazdálkodás során végrehajtandó kontrolltevékenységeket, feladatokat végezzék el 
maradéktalanul, valamennyi esetben. 

 

 A nyilvánosság biztosítás érdekében a közzétételi kötelezettségük maradéktalan 
teljesítését. 

 

 Intézkedés szükséges, hogy a szervezeti célok elérését szolgáló 
feladatok/folyamatok/tevékenységek mérését/monitorozását/nyomonkövetését, 
biztosító rendszert kialakítsák. Ezen belül e feladatok/folyamatok megvalósulását 
mérő indikátorokat (mérőszámok, statisztikai adatok, szakfeladatokhoz rendelt 
feladatmutatók, teljesítménymutatók) meghatározzák és előírják azok alakulásának 
nyomon követését, értékelését. Intézkedés szükséges, hogy a monitoring 
információk alapján jelentések, feljegyzések készüljenek a képviselő-testületi 
döntések előkészítéséhez. 
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A belső ellenőrzési kézikönyv alapján „kiemelt” kategóriába tartozó megállapítások, a 
következtetések és a következtetések nyomán megfogalmazott javaslatok, valamint az egyéb, 
kontrollrendszert érintő jelentős javaslatot 2019. évben nem tett. 
 
II/2. A belső kontrollrendszer öt elemének értékelése 
 
A belső kontrollrendszer öt elemének értékelése a belső ellenőrzési tevékenység tapasztalatai 
szerint. 
 
A KONTROLLKÖRNYEZET kialakítása a Polgármesteri Hivatalban részben megfelelő 
volt, tekintettel arra, hogy valamennyi szabályzat felülvizsgálatra szorul. 
 
INTEGRÁLT KOCKÁZATKEZELÉSI RENDSZER nem volt szabályszerű, mert a Bkr. 7. § 
(1) és (2) bekezdésének előírásai ellenére nem működtették. 
Nem mérték fel és nem állapították meg az Önkormányzat és a Hivatal tevékenységében, 
gazdálkodásában rejlő kockázatokat, nem határozták meg az egyes kockázatokkal kapcsolatban 
szükséges intézkedéseket, valamint azok teljesítésének folyamatos nyomon követésének módját. 
 

A KONTROLLTEVÉKENYSÉG részeként a pénzügyi dokumentumok elkészítése, 
jóváhagyása és kontrollja során nem biztosították maradéktalanul a folyamatba épített, előzetes, 
utólagos és vezetői ellenőrzést. 
 
AZ INFORMÁCIÓS ÉS KOMMUNIKÁCIÓS RENDSZER kialakítása és működtetése 
keretében a szervezeten belüli információáramlás és információátadás rendszerét, beszámolási 
szinteket, módokat a jogszabályoknak részben megfelelően alakították ki, a közzétételi 
kötelezettségüket részben teljesítették. 
Az információs és kommunikációs rendszer összességében részben volt szabályszerű. 
 

A MONITORING RENDSZER keretében nem határozták meg a szervezeti célok elérését 
szolgáló feladatok/folyamatok/tevékenységek mérését/monitorozását/nyomonkövetését (Bkr. 
10. §), ezért intézkedés szükséges, hogy a szervezeti célok elérését szolgáló 
feladatok/folyamatok/tevékenységek mérését/monitorozását/nyomonkövetését, biztosító 
rendszert kialakítsák. Ezen belül e feladatok/folyamatok megvalósulását mérő indikátorokat 
(mérőszámok, statisztikai adatok, szakfeladatokhoz rendelt feladatmutatók, teljesítménymutatók) 
meghatározzák és előírják azok alakulásának nyomon követését, értékelését. Intézkedés szükséges, 
hogy a monitoring információk alapján jelentések, feljegyzések készüljenek a képviselő-testületi 
döntések előkészítéséhez. 
 
III. Az intézkedési tervek megvalósítása 
 
2019. évben intézkedési terv - készítési igénylő ellenőrzési jelentést nem végzett.  
 
A korábbi évek intézkedéseinek végrehajtását és nyomon követését utóellenőrzés keretében, és a 
jegyzővel történő folyamatos megbeszélésekkel, konzultációval biztosítjuk. 
 
Esztergom, 2020. február 15. 
 
 
 

Dr. Batka Brigitta 
Belső ellenőr 

 


